

美国“四不像”法案自欺欺人 继续“放水撒钱”害全球

新华社华盛顿8月17日电
记者 孙丁 熊茂伶

美国总统拜登16日签署《通胀削减法案》，声称这项涉及医疗保障、清洁能源、税收等内容的法案能缓解通胀、削减赤字。

但美国批评人士认为，这一法案只是盯着短期选举利益，抑制通胀实际效果非常有限。而且法案计划新增投资约4370亿美元，如此继续“放水撒钱”的举动反而可能进一步推高美国国内通胀，并给世界经济复苏带来更大风险。

重新包装为选举

拜登在法案签署仪式上声称，《通胀削减法案》“将给美国带来进步和繁荣”，将在未来十年内削减约3000亿美元联邦赤字并创造约7400亿美元财政收入。

然而，一些美国专家和媒体指出，该法案名为“削减通胀”，实际却与应对通胀无关，只不过是拜登政府去年提出的大规模经济刺激计划——《重建更好未来计划》的重新包装。

当时，《重建更好未来计划》不仅遭到共和党议员反对，就连民主党内也有关键议员因担忧政府继续“放水撒钱”会让通胀恶化予以反对。今年7月下旬，民主党内达成一致，将这一法案“缩水瘦身”后重新包装成如今的《通胀削减法案》。法案8月初在国会两院通过。

美国时政评论人士斯蒂芬·米勒在《华盛顿观察家报》网站撰文指出，白宫、民主党人以及一些媒体“玩文字游戏”，费尽心思包装和宣传《通胀削减法案》，目的是在中期选举前提振民主党选情。

美国中期选举将于11月举行，目前民主党选情不容乐观的一个主要原因就是拜登政府应对通胀不力。今年3月以来，美国消费者价格指数（CPI）同比涨幅一直维



这是6月22日在美国华盛顿拍摄的美联储大楼。（新华社发）

持在超过8%的高位，民众对此颇有怨气。

法国《回声报》网站文章指出，距离中期选举只有三个月，白宫和民主党希望将这一法案当成工具和政治赌注。

政策目标难实现

尽管拜登强调新法案对增加财政收入和削减通胀的积极作用，但不少美国经济学家认为，法案不会对通胀产生实质性影响。据宾夕法尼亚大学沃顿商学院预算模型估算，该法案会在未来几年将通胀降低约0.1个百分点，“这在统计上几乎与零没有区别”。

新法案的重点内容包括：美国联邦政府计划在应对气候变化和清洁能源领域投资约3690亿美元；在医疗保障领域投入约640亿美元；对部分大企业征收15%最低税。但美国舆论对此出现不少质疑之声，认为法案在这些领域的政策目标难以实现。

在清洁能源领域，为争取部分有化石燃料行业利益集团背景的国

会议支持，法案中包含了一些有利于该行业的措施，如允许对联邦土地和水域进行拍卖以便开采化石燃料等。

在医疗保障领域，法案中旨在降低处方药价格的联邦政府与药企谈判制度被适用范围过窄且生效时间过晚。佛蒙特州联邦参议员桑德斯批评，该法案在医疗保障领域给予民众的福利不够，忽视了没有享受联邦医疗保险的大多数美国人。

在企业税问题上，有分析指出，提升最低企业税不仅难以让制造业回流美国，还可能将多出的税负通过更高价格和更低工资转嫁给消费者和劳动者。美国福克斯新闻网刊文评论，这可能是美国自新冠疫情导致众多小企业破产以来，从中产阶级流向企业和国家的最大一波财富转移。

继续“放水”害全球

对于美国目前严重的通胀问题，不少经济学家指出，这是美国政府大规模财政刺激政策和超宽松

货币政策共同作用的恶果。

自2020年3月以来，美联储为应对疫情暴发后的经济困境推出了一系列超常规量化宽松货币政策。与此同时，美国政府推出多轮大规模财政刺激计划，包括前总统特朗普政府约2.3万亿美元的一揽子支出法案、拜登政府1.9万亿美元“美国救助计划”等。过去两年的财政刺激力度超过2008年金融危机时期。这些举动都为美国当前的通胀问题埋下了伏笔。

由于美元占据的霸权地位，美国上述做法的不良后果并不仅限于其国内。全球经济已经感受到美国“大放水”的冲击，许多国家也面临严重通胀问题。不仅如此，乌克兰危机升级后，美国还滥用经济制裁“大棒”，扰乱全球供应链，进一步加剧了世界经济面临的通胀压力。

面对自身和全球通胀问题，美国不仅没有吸取教训，反而在《通胀削减法案》中继续“放水撒钱”。美国有线电视新闻网、消费者新闻与商业频道等美国主流媒体都不约而同将该法案称为“大规模新开支法案”。

英国《每日电讯报》网站刊文说，《通胀削减法案》是拜登政府去年推出的疯狂开支政策的重演，而这些政策已经导致全球经济陷入乱局。巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所主任马科斯·皮雷斯认为，美国采取的单边经济金融措施一直存在影响世界经济的风险。俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部项目主任雅罗斯拉夫·利索沃利克说，美元在全球结算中仍然发挥主导作用，美国“应该承担相应责任，其政策必须考虑世界经济的利益”。

热点追踪

俄要求美为俄外长和俄方代表团 发放签证以出席联合国大会

新华社莫斯科8月17日电（记者黄河）俄罗斯驻美国大使安东诺夫17日说，俄驻美大使馆已要求美方向俄外长拉夫罗夫及俄方代表团成员发放签证，以便于他们出席9月份举行的第77届联合国大会。

安东诺夫在“俄罗斯-24”电视台一档节目中表示，俄方要求美方履行作为联合国总部所在国的义务，立即向拉夫罗夫及俄方代表团成员发放签证。安东诺夫说，美国一再为俄方的工作访问制造麻烦，包括在联合国的工作访问。俄方坚决

要求美方确保出席第77届联合国大会的俄方代表团全体成员顺利入境美国。安东诺夫还表示，他将于18日再次前往美国国务院，就俄方代表团的签证问题与美方进行交涉。

1947年生效的《联合国和美国关于联合国总部的协定》规定，美国作为东道国需承担的相关义务包括免费并尽快向会员国有关公务人员发放签证。2019年9月第74届联合国大会召开期间，俄罗斯代表团多名成员因未及拿到签证而不能与会。

以色列与土耳其恢复外交关系

新华社耶路撒冷8月17日电（记者张天朗 吕迎旭）以色列总理办公室17日发表声明，宣布与土耳其恢复外交关系，双方将重新互派大使和总领事。

声明说，经过以色列总理拉皮德与土耳其总统埃尔多安和外长恰武什奥卢的沟通，两国决定正式恢复外交关系。此举“将有助于深化两国人民之间的联系，扩大经济、贸易和文化交流，并加强区域稳定”。

土耳其外长恰武什奥卢17日在首都安卡拉与来访的吉尔吉斯斯坦外长库鲁巴耶夫举行联合记者会

时，证实土方已决定任命一位驻以色列大使。

2018年5月，美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷，巴勒斯坦多个城市因此爆发抗议示威，抗议者与以军发生冲突致使大量巴勒斯坦人死伤。土耳其随后分别召回驻以和驻美大使，并驱逐以驻土大使和驻伊斯坦布尔总领事。

2021年6月，以色列总理内塔尼亚胡下台，以土关系随后出现缓和。今年3月以总统赫佐格和土总统埃尔多安在安卡拉举行会晤，5月土外长恰武什奥卢访问以色列，双边关系出现迅速恢复势头。

阿富汗首都一清真寺爆炸 造成21人死亡、33人受伤

新华社喀布尔8月18日电（记者邹学晏）阿富汗警方18日证实，首都喀布尔一座清真寺17日晚发生爆炸，造成21人死亡、33人受伤。

喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰18日在声明中说，发生爆炸的清真寺位于喀布尔第十七警区，当时人们正在清真寺内进行宗教活

动。

目前，尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。

近期，阿富汗各地爆炸事件频发，造成大量人员伤亡。其中，极端组织“伊斯兰国”声称制造了数起以学校、清真寺和公交车为目标的爆炸袭击事件。

“讲文明·树新风”公益广告



推进“六大变革” 打造“六个之都” 加快建设现代化滨海大都市

社会主义核心价值观：

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办

“讲文明·树新风”公益广告



浙江有礼·宁波示范

乐有礼

文明伴游乐 有序观赛演

社会主义核心价值观：

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办